
VERBALE  SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE
DEL 22 DICEMBRE 2022 ORE 16,30 IN MODALITÀ TELEMATICA

Il  giorno 22 DICEMBRE 2022 alle ore 16,30 si è riunito il Consiglio Comunale di Fidenza,  con le
modalità consentite dal Regolamento sul Funzionamento del Consiglio Comunale approvato con
deliberazione del Consiglio Comunale n. 14 del 21 aprile 2022. 
Assiste il Segretario Generale dott. Luigi Terrizzi che provvede alla redazione del presente verbale.
Partecipano  alla  seduta  gli  assessori: Malvisi  Davide,  Amigoni  Franco,  Bariggi  Maria  Pia,
Frangipane Alessia, Stefano Boselli.

Presiede la seduta la Presidente Rita Sartori.
       
All'appello iniziale risultano

Presenti n. 12 consiglieri:

ANDREA MASSARI
TEDESCHI MARCO
DOTTI FABIO
NARSETI ALESSANDRA
SARTORI RITA
SPELGATTI OMAR
ROTA GIUSEPPE 
GALLICANI MARCO
SCARABELLI ANDREA
PARRI SAMANTHA
CABASSA ANDREA
COMERCI GIUSEPPE 

Assenti n. 5  consiglieri:

BUSANI FEDERICA
RASTELLI DAVIDE
TOSCANI CARLO
UNI GIAN FRANCO
POLLASTRI LUCA

 



O.D.G. SEDUTA DEL 22 DICEMBRE 2022 ORE 16,30

1) Comunicazioni del Presidente del Consiglio.

2) Comunicazioni del Sindaco e della Giunta.

3) Contratto di servizio tra il Comune di Fidenza e l'Azienda pubblica di servizi alla persona (ASP)
"distretto di Fidenza" per la realizzazione di servizi ed interventi sociali e socio-sanitari a favore
della popolazione anziana - anni 2023-2027". Approvazione. (Relatore Assessore Frangipane).

4) Revisione periodica delle partecipazioni societarie detenute al 31.12.2021 e relazione sullo stato
di attuazione delle misure di razionalizzazione delle società partecipate detenute al 31.12.2020 ai
sensi dell'art 20 del Dlgs 175/2016. Approvazione. (Relatore Sindaco).

5)  Approvazione della nota di  aggiornamento al  Documento unico di  programmazione (DUP) –
periodo 2023-2025 (art. 170, comma 1, del D.lgs. n. 267/2000). (Relatore Sindaco).

6) Approvazione del Bilancio di Previsione Finanziario 2023-2025 (art. 151, d.lgs. n. 267/2000 e art.
10, D.lgs. n. 118/2011.(Relatore Sindaco). 

7)  Edilizia  Residenziale  a  proprieta'  indivisa  della  societa'  cooperativa  Giuseppe  di  Vittorio  in
fallimento.  Conferma  di  acquisiszione  al  patrimonio  comunale.  Approvazione  e  disposizioni
consenguenti. (Relatore Sindaco).

 



PUNTO N. 1: Comunicazioni del Presidente del Consiglio
La Presidente chiede di fare un minuto di silenzio per le donne vittime dell'IRAN.

PUNTO N. 2: C  omunicazioni del Sindaco e della Giunta.
Il Sindaco dà lettura della comunicazione rilasciata dall'ufficio del bilancio in merito alle variazioni
di cassa.  

PUNTO N. 3:    CONTRATTO DI SERVIZIO TRA IL COMUNE DI FIDENZA E L'AZIENDA PUBBLICA DI
SERVIZI ALLA PERSONA (ASP) "DISTRETTO DI FIDENZA" PER LA REALIZZAZIONE DI SERVIZI ED
INTERVENTI SOCIALI E SOCIO-SANITARI A FAVORE DELLA POPOLAZIONE ANZIANA - ANNI 2023-
2027".     A  PPROVAZIONE. (RELATORE ASSESSORE FRANGIPANE).

Il  Presidente  dispone  la  discussione  del  punto  e  dà  la  parola  all'Assessore  Frangipane  per
l'illustrazione.

Presenti la Consigliera Federica Busani e il Consigliere  Carlo Toscani.

Il Presidente dichiara aperto il dibattito, intervengono:
nessuno.

Dichiarazioni di voto: 
- del consigliere Comerci che dichiara voto favorevole. 

Presenti n.14 consiglieri:
Astenuti: nessuno.  
Favorevoli:  unanimi (Andrea Massari,  Marco Tedeschi,  Fabio Dotti,  Alessandra Narseti,  Federica
Busani,  Rita  Sartori,  Omar  Spelgatti,  Giuseppe  Rota,  Carlo  Toscani  ,  Marco  Gallicani,  Andrea
Sarabelli,  Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci).
Contrari: nessuno.

Proposta approvata.

Presenti n.14 consiglieri:
Astenuti: nessuno.  
Favorevoli: (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita
Sartori, Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Toscani Carlo, Marco Gallicani, Andrea Sarabelli,  Samantha
Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci).
Contrari: nessuno.

Immediata eseguibilità approvata.

 



PUNTO  N.  4:     REVISIONE  PERIODICA  DELLE  PARTECIPAZIONI  SOCIETARIE  DETENUTE  AL
31.12.2021 E RELAZIONE SULLO STATO DI ATTUAZIONE DELLE MISURE DI RAZIONALIZZAZIONE
DELLE SOCIETÀ PARTECIPATE DETENUTE AL 31.12.2020 AI SENSI DELL'ART 20 DEL DLGS 175/2016.
APPROVAZIONE. (RELATORE SINDACO).
Il  Presidente  dispone  la  discussione  del  punto  e  dà  la  parola  al  Sindaco  Andrea  Massari  per
l'illustrazione.

Il Presidente dichiara aperto il dibattito, intervengono:
-  il  Consigliere Gallicani  che dichiara di  non partecipare al  voto poiché socio fondatore di  una
società partecipata dal Comune. Si allontana al momento della votazione;
- il consigliere Scarabelli;

Dichiarazioni di voto: 
Nessuna.

Presenti n. 14 consiglieri:
Astenuti: 1 ( Andrea Scarabelli)
Favorevoli: 9 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani,
Rita Sartori, Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Carlo Toscani)
Contrari: 3 (Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci)

Proposta approvata. 

La Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità :

Presenti n. 14 consiglieri:
Astenuti: 1 ( Andrea Scarabelli)
Favorevoli: 9 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani,
Rita Sartori, Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Toscani Carlo).
Contrari: 3 (Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci).

Immediata eseguibilità approvata.

PUNTO  N.  5:    APPROVAZIONE DELLA NOTA  DI  AGGIORNAMENTO AL  DOCUMENTO  UNICO DI
PROGRAMMAZIONE  (DUP)  –  PERIODO  2023-2025  (ART.  170,  COMMA  1,  DEL  D.LGS.  N.
267/2000). (RELATORE SINDACO) E    PUNTO N. 6:    APPROVAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE
FINANZIARIO 2023-2025 (ART. 151, D.LGS. N. 267/2000 E ART. 10, D.LGS. N. 118/2011.(RELATORE
SINDACO). 

Il  Presidente  dispone  la  discussione  del  punto  e  dà  la  parola  al  Sindaco  Andrea  Massari  per
l'illustrazione del punto 5 e del punto 6 all'O.D.G.

Presenti il Consigliere Davide Rastelli e Gian Franco Uni. Rientra il Consigliere Gallicani. 

 



La  Presidente apre il dibattito e intervengono:
- Il Consigliere Scarabelli;
- Il Consigliere Cabassa;
- La Consigliera Parri;  
- Il Consigliere Rastelli;
- Il Consigliere Comerci;

Rispondono il Sindaco e l'Assessore al Patrimonio, lavori Pubblici, mobilità, sport e sicurezza Davide
Malvisi  per chiarire questioni di carattere prettamente politico;

Dichiarazioni di voto: 
- della Consigliera Samantha Parri che anticipa voto contrario; 
- del Consigliere Scarabelli che anticipa voto contrario;
- del Consigliere Comerci che anticipa voto contrario;
- del Consigliere Tedeschi che anticipa voto favorevole;

Presenti n. 16  consiglieri:
Astenuti:  nessuno
Favorevoli: 11 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani,
Rita Sartori, Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Marco Gallicani)
Contrari: 4 (Andrea Sarabelli, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci)
N. 1 non partecipe al voto ( Gian Franco Uni) 

Proposta approvata.

Astenuti:  nessuno
Favorevoli: 11 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani,
Rita Sartori, Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Marco Gallicani)
Contrari: 4 (Andrea Sarabelli, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci)
N.1 non partecipe al voto ( Gian Franco Uni) 

Immediata eseguibilità approvata.

Facendo seguito alla discussione della proposta di delibera “Approvazione del bilancio di previsione
finanziario  2023-2025  (art.  151,  d.lgs.  n.  267/2000  e  art.  10,  d.lgs.  n.  118/2011" come  sopra
descritto, la Presidente pone in votazione il punto n. 6 all'O.D.G.

Presenti n. 16 consiglieri:
Astenuti: nessuno.
Favorevoli: 11 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani,
Rita Sartori, Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Carlo Toscani, Marco Gallicani) 
Contrari: 4 (Andrea Scarabelli, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci)
N. 1 non partecipe al voto (Gian Franco Uni)
Proposta approvata.

 



Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti: nessuno.
Favorevoli: 11  (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani,
Rita Sartori, Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Marco Gallicani) 
Contrari: 4 (Andrea Scarabelli, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci)
N. 1 non partecipe al voto (Gian Franco Uni)
Proposta approvata.

Immediata eseguibilità approvata.

PUNTO  N.  7:       EDILIZIA  RESIDENZIALE  A  PROPRIETA'  INDIVISA DELLA SOCIETA'  COOPERATIVA
GIUSEPPE  DI  VITTORIO  IN  FALLIMENTO.  CONFERMA  DI  ACQUISISZIONE  AL  PATRIMONIO
COMUNALE. APPROVAZIONE E DISPOSIZIONI CONSENGUENTI. (RELATORE SINDACO).

Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola al Sindaco per l'illustrazione.

Il  Presidente apre il dibattito, intervengono:
- Il Consigliere Andrea Cabassa ;
- del Consigliere Andrea Scarabelli;
- del Sindaco e dell'Assessore Alessia Frangipane che forniscono chiarimenti sui quesiti posti dai
consiglieri;
- della Consigliera Samantha Parri;
- del Consigliere Davide Rastelli;
- del Consigliere Gian Franco Uni;

Uditi, altresì, gli interventi:
- della Presidente del Consiglio, Sig.ra Rita Sartori che dà lettura del documento, da allegare agli atti
della  presente  deliberazione  (Allegato  con  prot.  n.  68492/2022),   inviatole  tramite  e-  mail
istituzionale dal Collegio dei Revisori dei Conti offrendo così risposta ai quesiti posti dal Consigliere
Uni;
- del Consigliere Giuseppe Comerci;
- del consigliere Giuseppe Rota;
-del Sindaco e del Dirigente arch. Gilioli che fornisce chiarimenti puntuali su aspetti di carattere
tecnico; 
- del Consigliere Gian Franco Uni;

Udite le dichiarazioni di voto: 
- del Consigliere Gian Franco Uni che anticipa di non partecipare al voto;
- del Consigliere Rastelli che anticipa voto favorevole;
- del Consigliere Cabassa che anticipa voto contrario;

Udito,  altresì,  il  parere  di  carattere  tecnico  del  Segretario  Generale,  dott.  Luigi  Terrizzi  sulle
questioni poste dal Consigliere Uni circa ipotetici conflitti di interesse che possono sussistere nella
votazione della presente deliberazione. Parere esplicato con invito a chiunque, anche nel caso di
solo mero dubbio, ad astenersi  dal prendere atto alla votazione; 

 



 Udito l'intervento del Sindaco, il quale dichiara un legame di parentela con un affittuario di uno
degli alloggi in questione e, pur ritenendo la deliberazione in oggetto un atto di carattere generale
data la natura di  acquisizione di  271 alloggi  di  edilizia sociale,  ritiene in virtù di  un approccio
estremamente cautelativo, per quanto non dovuto, di astenersi dal voto per non inficiare l’esito
positivo dell’intera votazione.

Presenti n. 16  consiglieri:
Astenuti: 1 (Giuseppe Comerci)
Favorevoli:  10   (Marco Tedeschi,  Fabio Dotti,  Alessandra Narseti,  Federica Busani,  Rita  Sartori,
Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Marco Gallicani)
Contrari: 3 (Andrea Sarabelli, Samantha Parri, Andrea Cabassa)
N. 2 non partecipante al voto (Gian Franco Uni e Andrea Massari) 
Proposta approvata.

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Presenti n. 16  consiglieri:
Astenuti: 1 (Giuseppe Comerci)
Favorevoli:  10   (Marco Tedeschi,  Fabio Dotti,  Alessandra Narseti,  Federica Busani,  Rita  Sartori,
Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Marco Gallicani)
Contrari: 3 (Andrea Sarabelli, Samantha Parri, Andrea Cabassa)
N. 2 non partecipante al voto (Gian Franco Uni e Andrea Massari) 
Proposta approvata.

Immediata eseguibilità approvata.

***

Alle ore 20,40 il Presidente dichiara chiusa la seduta.

Viene allegata la trascrizione integrale della seduta.
Nell'ottica della dematerializzazione degli atti, la seduta viene integralmente registrata su supporto
informatico.

Il presente verbale costituisce una sintesi cartacea della registrazione archiviata e resa pubblica sul
sito dell'Ente.

 


